#### 党旗田间迎风飘 荒地蝶变焕新颜

# 杜庄村35亩"党员先锋责任田"喜获丰收

奋进新征程 建功新时代 共同富裕 普陀实践<sup>42</sup>

本报讯(通讯员 杨青霞 王添豪 记者 胡晓)眼下,六横杜庄村35亩"党员先锋责任田"的红薯迎来丰收季。连日来,该村20余名党员群众忙着抢收红薯,大家分工协作,一个个红薯伴着泥土而出,满地的红薯排列成行、形态饱满,一派喜人的丰收景象。

"今年红薯总产量超2万公 斤,预计可为村集体创收近6万 元。"杜庄村党总支书记郑雷飞 介绍,今年杜庄村首次引进"心香""浙薯13"等省农科院主导品种红薯试种,虽然受今年少见的高温晴热少雨天气影响,但整体产量还是比预期高许多,亩产量近600公斤。"不用操心销售的问题!按红薯个头的大小,每个红薯重量在0.15公斤以下的在微信朋友圈、六横微友圈等网络平台一发布,前来订购的人络绎不绝;每个红薯重量在0.15—0.3公斤之间的,由量在农科院直接回收;每个红薯重量在0.3公斤以上的,则被当地的淀粉、粉条加工厂及一些散户预定了。"

据了解,这片红薯地"前身"是一块闲置耕地。今年6月,杜庄村试行"党员先锋责任田"机制,对村里闲置耕地进行整合复耕,发动村两委干部、党员认领耕种"责任田"。通过分块定位、分片包干、争产评优的方式,切实把闲置耕地变为"党员先锋责任田"。"从第一轮种植情况来看,首次尝试种植的三个品种之一'心香'红薯的产量、质量及市场反响较好,接下来我们会考虑在全村范围内推广种植,进一步提高村里闲置耕地翻耕率。"郑雷飞说。

郑雷飞口中的"党员先锋责任

田",正是该村以党建引领盘活农村闲置撂荒地、赋能乡村振兴的有力举措。在推进"党员先锋责任田"过程中,杜庄村党员干部化身"农夫",定期到田间地头"打卡",及时了解红薯长势及病虫害防治情况,跟踪对接耕地翻土、播种、施肥、收割等全过程各环节,确保"党员先锋责任田"真正变成"丰收田""高产田"。

下一步,杜庄村将持续深化"党员先锋责任田"机制,大力发挥"责任田"的示范引领作用,带动群众发展特色种植产业,探索新的富民增收路,助推乡村振兴、共同富裕。

#### 大学生志愿者 宣传垃圾分类

日前,区文明办、团区委、区青少年事务服务中心组织大学生志愿者开展主题为"垃圾分类新时尚,绿色环保入人心"的垃圾分类宣传行动。活动中,志愿者向东港辖区居民发放垃圾分类宣传资料,宣讲垃圾分类知识,积极引导广大居民踊跃参与垃圾分类工作,为共建美好家园贡献一份力量。

(记者 刘珈伶 通讯员 朱存跃)



#### 她热心家乡社工事业,成立普陀区爱心树社会工作服务中心,优化孩子们成长环境、促进全面发展

## 胡海红 关爱儿童成长 播洒爱心阳光



□记者 刘珈伶

从企业高管到全职妈妈,再到 投身社工行业,助推家乡公益事业 发展。身份不断转变,不变是她创 新的思维与行动力。她就是普陀 区爱心树社会工作服务中心负责 人胡海红。

"这道题一定要理清楚解题思路再落笔。""有任何不懂的问题,要及时提出来。"每到周末,胡海红就会带领中心社工联合区社会组织公共服务中心大学生社会服务实践基地的大学生们,来到朱家尖社工站为辖区内的困境儿童提供

学业指导、心理辅导等相关服务,

助力儿童健康成长。 说起自己的创业经历, 胡海红 满是感慨。 2009 年, 胡海红从江南土总统和工积土业战队 本科尔

满是感慨。2009年,胡海红从江南大学纺织工程专业毕业,本科实习时就开始为广东一家纺织企业做内衣面料设计。毕业后,与同专业的丈夫共同入职这家纺织企业,担任公司高管。由于工作繁忙,加之回家路途遥远,每年胡海红与丈夫最多回舟山看望父母一次,无法抽出更多时间陪伴照顾父母成为她内心的痛点。

"9年前,公公离世,对我们夫妻 俩的冲击都不小,我更加渴望回家 照顾父母,他们照顾了我的前半生, 可他们的后半生我却不在他们身 边。"胡海红说,在偶然了解到舟山 有一家生产汽车安全气囊的公司, 这家企业与他们的专业相符,夫妻 俩毅然选择回到舟山工作生活。

回舟山后的次年,胡海红的儿子出生,此时她又遇到人生的难题:儿子因为免疫力较低,出生后时不时会生病,医生建议胡海红多带孩子参加体育运动。这一次,为了孩子的健康成长,胡海红又果断

选择辞职,并开始在一所学校学习 自然教育,主要学习关于如何帮助 孩子亲近大自然的理念和方法,让 孩子爱上与大自然互动,并从自然 界中获得知识。

谈起成立普陀区爱心树社会工作服务中心的初衷, 胡海红说, 这源于学校组织开展的一次培训。在培训中, 胡海红结识了不少公益机构的朋友, 在朋友指导下注册成立了普陀区爱心树社会工作服务中心, 致力于为青少年打造接触大自然的相关实践活动, 提高青少年素质、优化青少年成长环境、服务青少年紧迫需求、维护青少年发展权益、促进青少年全面发展, 进而促进亲子关系。

胡海红说,她要将新的理念带给更多地人,让更多孩子参与其中。组织亲子徒步行,边走边认识家乡的植物……从此,她开始组织丰富多样的自然教育公益活动。如从树叶的颜色认识树叶的一生等一系列活动的开展,让孩子们从不同的角度感受到了大自然的奥秘与精彩。

作为公益服务的"门外汉",

胡海红一步一个脚印,学习相关知识。她考取了中级社会工作师,并到浙江大学进修心理学。 凭着扎实的理论知识储备和新颖活泼的实践活动,胡海红的社工事业蒸蒸日上。"目前我们机构承接了朱家尖、东极镇社工站的运营,以及普陀区2022年的两个公益创投项目。我还受聘担任舟山旅游健康职业学院商学院'诚心诚意志愿服务小队'的指导老师。"胡海红说。

经地方推荐,胡海红通过笔试、面试,顺利参加省民政厅主办的社工督导培养班,从全省36名社工中脱颖而出,成功入围培养名单,进一步提升专业素养。"今后,我将继续深耕普陀社工事业,结合自己的经历和特长,探索创建本土特色社工项目,让这棵'爱心树'牢牢扎根。"胡海红说。



### "靠海吃海"要有时尚范

□大力



眼下正是虾 皮加工旺季,蚂 蚁岛一派生产加 工虾皮的忙碌景

象。与往年不同的是,今年的 "虾皮之乡"多了时尚范,除年 传统虾皮,还研发并生产出即 食休闲产品,入驻高速公路 兴服务区后吸引了众多游客 采购。蚂蚁岛特产转型升级、 拓展市场,老百姓共同富裕之 路越走越宽。

蚂蚁岛管委会积极引导 传统虾皮加工业从原料加工 向中高端商品开发转型升级, 成功研制出"即食虾皮",并开 发出椒盐、藤椒、泡椒、孜然等 多种口味,通过批量生产式及 休闲食品市场。食用贵群体的 口味变化意味着消费群体的 扩大,这样一来市场空间也就 别有洞天。

变"卖原料"为"卖产品",不仅提升了水产品附加值,还拉长了"一条鱼"的产业链、致富链。据了解,蚂蚁岛虾皮加工旺季从每年10月开始至次年1月结束,年产值可达到2至3亿元。今年全岛投产的虾皮加工企业多达50家,共带动了近500人就业。

# 我区深入推进"礼堂伙伴"文明共建活动 提升渔农村群众"幸福指数"

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 赵引飞)近日,舟山顾氏骨伤医院党 支部组织党员志愿服务队走进东港 街道葫芦村文化礼堂,开展"礼堂结 对、文明携手,健康促进、共同富裕" 结对共建活动。

活动中,志愿者为村里老年人带来了一堂关于"骨质疏松的危害和预防"的讲座,并提供测血压、测血糖、药物使用咨询、骨伤、创伤、针灸推拿等免费诊疗服务,赠送伤膏和顾氏外敷伤药等药品。"作为一支

有温度、有责任、有担当的队伍,我们全体党员积极学习宣传贯彻党的二十大精神,为'结对礼堂'尽绵薄之力。"舟山顾氏骨伤医院党支部书记徐珂琼说。

"'礼堂伙伴'文明共建活动开展以来,各文明单位充分发挥自身优势,为各渔农村群众提供亲情关怀、扶贫助困、助医助残等形式多样的服务,丰富了渔农村群众精神生活,进一步提升了群众的'幸福指数'"。区委宣传部相关负责人表示。

### 因增设动态安全检测系统需要

### 朱家尖大桥观音大桥将实行交通限制

本报讯(记者 张泽楠一 通讯员 徐云波)记者日前从相关部门了解到,因朱家尖大桥、观音大桥增设动态安全检测系统需要,11月15日至12月31日期间,将对大桥路面逐段实施半封闭作业。为确保作业期间道路交通有序、安全、畅通,交警部门决定对作业路段实行交通限制。

具体为:11月15日至12月7日期间(除早晚高峰期),对朱家尖大桥由西往东逐段交替封闭硬路肩与左侧机动车道实施作业,车辆、行人在剩余路面通行;12月8日至12月

31 日期间(除早晚高峰期)对观音 大桥由东往西逐段交替封闭硬路肩 与左侧机动车道实施作业,车辆、行 人在剩余路面通行。

作业进度因受恶劣天气、突发事件等不可抗力因素影响,致使提前或延后采取交通限制措施的,将不再另行通告。交警部门提醒,请途经作业路段的车辆驾驶人和行人自觉遵守交通标志的指示和引导,提前规划出行路线,服从现场交警和管理人员的指挥管理,确保安全通行。

# 普陀医院举行第16届中医膏方节义诊活动中医专家现场把脉问诊

本报讯(记者 谢骋 通讯员 邵盛欢)俗话说,"三九补一冬,来年无病痛",秋冬季节是一年当中进补的最佳时节。昨天上午,普陀医院举行第16届中医膏方节义诊活动,中医专家现场问诊,为市民提供开方及健康指导服务。

义诊现场,中医专家们耐心细致地为前来问诊的市民们把脉,并针对不同患者的体质及临床表现对

症下药,调配"个性化"膏方。

据悉,膏方通常由20味以上中药组成,需要根据每个人的不同体质、年龄、病症等因素来定制不同的方子,具有"一人一方"的特点。通过吃膏方可以调养气血,平衡阴阳,补虚泻实,从而起到滋补强身、抗衰延年、未病先防、已病防变的作用,慢性病、亚健康人群、老年人以及女性和儿童都可以通过膏方进行调理。

提高养老防骗"免疫力"

用心守护爸妈"钱袋子"



